

Были и бессонные ночи по восстановлению поврежденной техники и вооружения, и боевые столкновения с чеченскими боевиками, и командировки за необходимым имуществом в Ханкалу по местности, пристреливаемой чеченскими сепаратистами из бандформирований.

Короткие и очень редко выпадавшие минуты отдыха от дел насущных Юрий использовал для того, чтобы послать родным и близким весточку о себе, зная о том, что за него они переживают и ждут скорейшего возвращения домой.

#### **Отрывки из писем Юрия Рожкова:**

● «Всем привет с вершин Кавказских гор!

С огромным приветом к вам я. В первых строках своего письма коротко о себе. Я жив, здоров, не болею, службу тяну, чего и вам всем желаю. Ну, я даже не знаю, с чего начать. Во-первых, поздравляю вас всех с прошедшим праздником Пасхи и с наступающими праздниками 1 Мая, 9 Мая, 11 мая — родительским и Троицей. Письмо это пишу с нового места, так как мы переехали на новое место, но адрес тот же. Переезжали в воскресенье, 23 апреля, не обошлось и без приключений в городе. Нас обстреляли, но все живы и здоровы, кроме 21 человека убитых и 16 раненых, правда не наших, а с батальона ВВ.

Новое место еще красивей. Стоим на вершине горы возле Гудермеса. Это километрах в 10—12. Все видно, как на ладони. С одной стороны — город, а с другой стороны — река Тerek. До реки 1,5—2 км... Что плохо, так это дороги: лететь долго и высоко, шаг влево, шаг вправо и — вниз. А я сейчас и техник, и механик-водитель на САУ, и начальник автослужбы. Но пока все хорошо... Спим с автоматом под мышкой, с гранатометами под подушкой. Но пока все спокойно, однако бдительность не помешает. В лес не ходим, хотя он в 2 метрах от палатки, так как везде мины и растяжки. Напорешься — не соберешь... За меня не расстраивайтесь, **все будет хорошо, я так себя настроил**. Ну а вы в свою очередь не болейте, не скучайте и не волнуйтесь... Андрей и Женя, слушайтесь маму и бабушек. Ну, а ты, Алена, тоже не балуйся. Ната, будешь писать письмо, путь малыши чего-нибудь накалякают... Извините за почерк.

Пишу вечером в 21 час при лампочке в 24 вольта. Я очень вас всех люблю и скучаю. Мама и бабуля, особенно не волнуйтесь за меня, и ты, Ната, тоже, если сможешь. Ната, пришли фото всей семьи Рожковых.

Все, до свидания, целую всех крепко-крепко и обнимаю. Юра. 25.4.95 г. 21.20».

● «Здравствуйте, дорогие мои!

С огромным приветом к вам я. В начале о себе. Жив, здоров, не болею и ничего страшного со мной пока не случилось... 12 числа мы вылетели из Свердловска и часов в 5 вечера были в Чечне. Летели 4,5 часа... На Ан-12 сели в г.Моздок, из Моздока на вертолете прилетели в Грозный. Ужасное зрелище. Из Грозного на машине повезли к месту в г.Гудермес, где находусь в данный момент. В Грозном проезжали мимо президентского дворца. Флаг еще висит, но город весь разрушен. Правда, это словами не объяснишь, это надо видеть. Сегодня, то есть 16-го, ездили опять туда, то есть в Грозный, смотрел кладбище техники. Все горело, даже железо. Ну а здесь, в Гудермесе (мы стоим возле него в 2 км, но он виден, как на ладони, чуть больше нашего Чебаркуля, рядом Кавказские горы, 200 м от нас), уже все цветет, трава зеленая, ребята говорят, что снега вообще не было... На машинах ездим с оружием, иногда стреляем, ну а так, вроде, все спокойно. Так, иногда, по ночам стреляют. Командир сегодня сказал, что нас скоро перебросят к границе с Дагестаном, но это еще точно неизвестно... Живем в палатках, спим в спальных мешках, кормят тут хорошо, 3 раза в день... Завтра опять поеду в Грозный, я ведь как-никак техник дивизиона... Отпускаю бороду, не бреюсь с 11 числа. Передавайте всем привет, не болейте, не ругайтесь, живите дружно. Ну а вы, ребята, Андрей, Женя и Алена слушайтесь маму и бабушек... Всех вас целую и обнимаю, не скучайте, по возможности буду писать **по-чаше...**

Юра. 16.09.95 г.».

**Это было последнее письмо из Чечни...**

1 октября 1995 года Юрий Рожков в составе колонны на автомашине Урал-375 с водителем убыл в г.Ханкала за довольстви-